

马晓菲：阅读推广 一路繁花

本报记者 赵改玲

个人简介

以文化人，润物无声。市图书馆的馆员们另一个身份是阅读推广人，马晓菲就是市图书馆的一名馆员。

马晓菲今年36岁，2023年河南省优秀科普普及指导员。她最喜欢的身份是阅读推广人。多年来，她用心用情投身于阅读推广，将氤氲书香传入千家万户。

奋斗故事

作为一名图书馆馆员，阅读推广是马晓菲工作中的一个重点。面对手机强有力的吸引力，马晓菲如何让人们开启阅读，让大众离阅读更近一点呢？

马晓菲的做法是这样的，充分挖掘和利用市图书馆的资源优势。图书馆是一个知识宝库，有丰富的文献资源。在市图书馆，马晓菲和同事会根据读者的阅读喜好，定期举办各类阅读活动，比如好书推荐、读书会、讲座等，调动读者的参与积极性，让读者在交流和分享中发现好书，激发他们的阅读兴趣，提高阅读能力。同时，马晓菲还参与图书馆开展的培训活动，帮助读者提高阅读效率和阅读水平。

此外，通过阅读推广，马晓菲和同事将图书带进校园、家庭、单位、军营，引导读者关注社会热点、关注人文精神，培养他们的社会责任感和人文素养。

除了这些常规活动外，在市图书馆的统一策划下，马晓菲开始了花式阅读推广。

今年，马晓菲参与了焦作市图书馆开展的“图书馆奇妙夜”“书香带你去旅行”“图书馆研学”活动，以拓宽孩子们的视野，开发学生的智力，丰富学生的文化生活。

马晓菲介绍，在“图书馆奇妙夜”活动中，让读者沉浸式体验阅读魅力，共同度过愉快温馨的亲子时光，让阅读的种子潜移默化深埋入孩子的心中。活动以“新、奇、探、寻、阅”（新：新模式；奇：奇妙夜；探：探索新场景；寻：书中寻宝藏；阅：阅读推广）为亮点，极大丰富了夜间到馆读者的阅读体验和文化生活。

在“书香带你去旅行”活动中，马晓菲和同事带领读者先后走进李商隐文化主题公园、云上院子等文化场馆、文物遗迹、民俗景区等，通过聆听、诵读、体验分享等方式，使读者亲身体验文化魅力，培养读者发现文化之美、坚定文化自信、提高文化传承和创新能力，实现以文化人、实践育人的目的。



“图书馆研学”活动，活字印刷、植物拓染、绘本剧演绎、经典诵读……主题鲜明的沉浸式研学活动受到读者的青睐。

马晓菲说，今年市图书馆在全市范围内，通过征文、演讲、建立馆外流通点、开展读书分享会等多种形式，相继在焦作一中、猫岔民宿村、丰源社区等举办阅读推广活动，让阅读进机关、进企业、进警营、进学校、进社区、进乡村、进景区。截至目前，共计开展了近千场“阅读七进”活动，惠及群众上万人次，让整个城市充满书香。

马晓菲还将新书推荐拍成小视频，发布图书推荐、阅读心得，或者举办线上读书会，让阅读变得更加便捷和有趣。

“无距离、浸入式、融入到活动中，让活动带领大家去捧起书籍，一起阅读。”马晓菲说，作为一名阅读推广人，她很幸福。

未来展望

在阅读推广的路上，马晓菲乐此不疲，也收获了一路繁花。马晓菲说，阅读推广工作需要全民参与，需要社会各个层面的积极配合。从选题、策划到组织、运行，需要各部门通力合作，才能成功开展阅读推广活动，取得组合效益。作为一名阅读推广人，她会将阅读推广当成大事来抓，让更多的人爱读书、读好书、善读书，让书香浸满山阳大地。

上图 马晓菲。

本报记者 赵改玲 摄



孩子用手机充值打赏 沁阳警方帮忙追款项

本报讯(记者杜挺勇)知道了支付密码，孩子拿着家长的手机随意游戏充值，甚至给主播打赏……警方及时行动，帮助两个家庭分别追回了4000元和5000元。近日，沁阳警方两次收到了群众送的锦旗。

沁阳警方收到的第一面锦旗，是家住王曲乡的孔某送来的。孔某长年在外打工，其9岁的孩子平时由爷爷照顾。放学后，孩子经常拿着爷爷的手机玩游戏。老人不知，孙子迷恋网络游戏，一直想花钱充值，所以找机会偷偷记下了他的手机支付密码。

11月底的一天，孩子把4000元生活费全部充值，购买了游戏装备。问清孩子具体情况后，一家人非常着急，来到沁阳市公安局求助。该局法制大

队辅警董汉华了解情况后立即伸出援手，联系游戏平台协商退款事宜，并协助孔某提交申诉材料，多次沟通协调。在递交材料一周后，游戏平台退回了4000元。

第二面锦旗，村民李某某送到了沁阳市公安局沁园派出所。原来，本月初的一天，70岁的李某某到派出所求助，称还未成年的孙女看直播，竟然打赏了5000元。得知情况后，派出所辅警张峰立即与直播平台取得联系，向客服陈述玩家未成年等情况。提交资料后，平台按照未成年人打赏退款程序进行了退款。

警方提醒，家长在日常生活中应当加强教育监督和引导，同时保管好自己的支付密码，避免孩子随意充值等带来不必要的财产损失。

街头恶犬伤人逃窜 民警紧急追踪处置

本报讯(记者杜挺勇)12月11日，解放路旁，一条大型犬咬伤一名孩子后逃窜，不断追人咬人。群众报警求助后，市公安局山阳分局巡逻防控大队民警迅速追踪，最终成功在某小区将疯狗控制，进一步处置后排除隐患。

12月11日9时45分许，有群众报警：在山阳路与解放路交叉口附近，有一条大黑狗疑似发疯，目前已经伤了一名孩子。接警后，市公安局山阳分局巡逻防控大队及时处警，民警张伟带领巡防队员王海铭来到现场，见到了被咬伤的孩子。据报警群众介绍，这名七八岁的男孩原本在路对面玩耍，不知从哪里跑来一条大黑狗，突然开始追咬孩子。

孩子害怕跑到了解放路路南，但黑狗还是追上并咬伤，之

后逃窜。民警到达时，孩子家属已到现场。看到孩子有人照顾可及时送医，民警第一时间行动追踪疯狗。民警在路口附近家属院调查，有群众反映黑狗还在追人咬人并乱跑。民警最终确定，黑狗跑进了山阳路旁某小区。及时排查后，民警在该小区一单元楼前找到了目标黑狗。

为了避免黑狗再逃跑，民警先将其赶到了楼道内。之后果断出击，使用钢叉等将黑狗制伏，又找来电线绳索等控制。现场处警完毕，黑狗被交于公安管理警犬部门进一步处置。借助此事民警提醒，市民外出时要时刻注意身边动物，提高警惕，发现疯狗后可报告相关部门或报警处置。此外，要加强对孩子的安全教育，提醒孩子不要挑逗猫狗，特别是要远离大型犬只等。

报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

出售门面房

面积86平方米，价格38万元，位于建设路腾飞雕塑东侧凯莱大酒店对面。电话：13603445661(微信同号)

出售

瑞东北院联排住宅小区独门独院，180平方米，上下两层，六室两厅两卫一露台，南北通透，户型方正，院内能停车。文汇院电梯房，134.48平方米，毛坯房，三室两厅两卫，南北双阳台，两院三户，南北通透。电话：13839132075

厂房仓库

厂房土地出租

我公司在高新区文丰路有厂房6400余平方米、土地15万平方米，对外出租，价格优。电话：13782610532

生活资讯周一至周五刊登

欢迎来电咨询办理

劳务输出

韩国大量招工

虚位以待 期待你的加入

主招餐饮、制造业、食品加工、装修建筑等人员，月薪1.5万元以上，每年有半个月的探亲假，合同期是3年至5年，期满时雇主会每年返还2万元左右的国民年金。18岁至39岁，身体健康、无犯罪记录的男女均可报名。资质公司办理，安全可靠。有意者请咨询：15839123398尹老师

生活服务

疏通 维修马桶水电暖
清洗空调 维修燃气灶
电话：13083843399

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者

温馨提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验相关文件和手续。

广告